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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΑΛΑΙΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ 

Σκοπός της εργολαβίας είναι η συνέχιση του έργου  αντικατάστασης των αγωγών του πρωτεύοντος 

∆ικτύου Ύδρευσης δίχως αποµάκρυνση των υπαρχόντων αγωγών. Το δίκτυο που θα αντικατασταθεί όπως 

φαίνεται και στο επισυναπτόµενο σχέδιο αφορά τον αγωγό που υδροδοτεί το Σχολείο και το Γυµναστήριο, 

τον αγωγό που υδροδοτεί το Κτίριο Β, τον αγωγό που υδροδοτεί το κεντρικό φρεάτιο των 

Προκατασκευασµένων Κτιρίων, τον παλιό αγωγό αµίαντου ο οποίος είναι έκτος λειτουργίας στην οδό 

Οδυσσέα Ελύτη, το δίκτυο των αγωγών των κτιρίων της ΠΑΜ και την αντικατάσταση του υφιστάµενου 

αγωγού στο Νοσοκοµείο. 

Τα τµήµατα του νέου πρωτεύοντος δικτύου ύδρευσης που θα οδεύουν εντός του εδάφους και κάτω από το 

δάπεδο των στεγασµένων διαδρόµων των Προκατασκευασµένων  θα κατασκευαστούν από αγωγούς 

πολυαιθυλενίου 3ης γενιάς, 16bar, PE 100.  Όλοι οι αγωγοί θα είναι κατάλληλοι για δίκτυα ποσίµου 

ύδατος και θα πρέπει να συνοδεύονται από τα κατάλληλα πιστοποιητικά όπως αυτά ορίζονται στη σχετική 

παράγραφο των τεχνικών προδιαγραφών.  

Προς αποφυγήν πολλών αποξηλώσεων (π.χ. πλακών πεζοδροµίου, τµηµάτων ασφάλτου επί οδών κλπ), οι 

οποίες µαζί µε την αποκατάστασή τους, επιφέρουν πρόσθετο κόστος συνιστάται η διαδροµή της εκσκαφής 

να ακολουθήσει πορεία παραπλεύρως των πλακοστρωµένων πεζοδροµίων όπου αυτό είναι εφικτό. Όπου 

χρειαστεί θα παρακαµφθούν εµπόδια όπως δένδρα, κολώνες ηλεκτροφωτισµού κ.λ.π.  

Στο σχέδιο αποτυπώνονται τα τµήµατα όπου ο αγωγός θα οδεύσει σε επί οδών και πεζοδροµίων. 

Σχέδια ∆ικτύου: 

Για την αποτύπωση του δικτύου ύδρευσης έχει χρησιµοποιηθεί το πρόγραµµα AutoCAD19  και η 

δυνατότητα που αυτό παρέχει µέσω της  εντολής MapAerial να εµφανίζεται ως υπόβαθρο η δορυφορική 

εικόνα της Πανεπιστηµιούπολης.  

Επίσης έχουν αποτυπωθεί οι βασικές γραµµές (κτίρια, δρόµοι πεζοδρόµια) από το τοπογραφικό της 

Πανεπιστηµιούπολης στις περιοχές που αφορούν το έργο. 

Τα σχέδια που συνοδεύουν την µελέτη είναι: 

• Τα σκαριφήµατα των φρεατίων που θα κατασκευαστούν µε τις διαστάσεις αυτών. 

• Σχέδιο δικτύου ύδρευσης αποτυπωµένο στο τοπογραφικό της Πανεπιστηµιούπολης. 

• Σχέδιο δικτύου ύδρευσης αποτυπωµένο στη δορυφορική εικόνα της Πανεπιστηµιούπολης. 

Περιγραφή εργασιών: 

1 Εκθαµνώσεις – Αποξηλώσεις: 

1.1 Καθαρισµός από φυτά επί της πορείας της τάφρου. 



1.2 Αποξηλώσεις πλακών πεζοδροµίου επί της πορείας της τάφρου πλάτους έως 0,50µ.(όχι 

µεγαλύτερη από το πλάτος µιας πλάκας πεζοδροµίου. 

1.3 Αποξηλώσεις ασφαλτοτάπητα επί της πορείας της τάφρου πλάτους 0,50µ. 

1.4 Αποξηλώσεις σκυροδέµατος επί της πορείας της τάφρου πλάτους 0,50µ.. 

1.4.1 Σε υπάρχοντα φρεάτια όπου θα γίνει νέα διαµόρφωσή τους προκειµένου να γίνουν οι νέες 

συνδέσεις µε τον κεντρικό αγωγό 

1.4.2 Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεµα και πλακών 

πεζοδροµίου θα γίνεται υποχρεωτικά µε ασφαλτοκόφτη. Σε αυτά περιλαµβάνεται και κοπή του 

δαπέδου από σκυρόδεµα των στεγασµένων διαδρόµων (στο µεγαλύτερο δυνατόν µήκος) 

2 Εκσκαφές: 

Οι εκσκαφές (ορύγµατα, φρεάτια) θα γίνουν µε µηχανικά µέσα µε ή χωρίς χειρονακτική υποβοήθηση. 

Καθαρά χειρονακτική εργασία θα γίνει και θα πληρωθεί µε το αντίστοιχο άρθρο µόνο σε σηµεία που 

δεν είναι δυνατόν να εισέλθει µικρός εκσκαφέας (miniJCB). 

 

2.1 Εκσκαφή τάφρου πλάτους έως 0,50µ.(όχι µεγαλύτερη από το πλάτος µιας πλάκας πεζοδροµίου) και 

βάθους τουλάχιστον (1,05µ + εξωτερική διάµετρο του αγωγού, δηλαδή µέγιστο βάθος εκσκαφής 

1,21µ για αγωγούς Φ160) για την τοποθέτηση των νέων αγωγών. Η όδευση φαίνεται στο συνηµµένο 

σχέδιο. Σε σηµεία που αυτό είναι αδύνατο λόγω εµποδίων που συναντώνται στην πορεία, αυτά 

παρακάµπτονται ακολουθώντας το συντοµότερο δρόµο και προκαλώντας τις λιγότερες δυνατές 

αποξηλώσεις. 

Οι εκσκαφές πρέπει να διενεργούνται µε κατάλληλα µηχανικά µέσα. Στην περίπτωση όπου για 

διάφορους λόγους αποκλείεται η χρήση µηχανικών µέσων ο Εργολάβος υποχρεούται να εκτελεί τις 

απαιτούµενες  εκσκαφές χειρωνακτικά µε χρήση ανάλογων εργαλείων ανεξάρτητα από την έκταση 

των εργασιών αυτών και τη φύση του εδάφους. 

2.2 Η εκσκαφή ορυγµάτων υπογείων δικτύων θα γίνει σε έδαφος γαιώδες ή ηµιβραχώδες 

περιλαµβανοµένων και των εκσκαφών τυχόν υπαρχουσών ασφαλτικών στρώσεων, σε κατοικηµένη 

περιοχή ή στο εύρος κατάληψης οδικού άξονα υπό κυκλοφορία, µε οποιονδήποτε τρόπο (µηχανικά 

µέσα µε ή χωρίς χειρονακτική υποβοήθηση) εν ξηρώ ή µε υπόγεια νερά (µε στάθµη ηρεµούσα ή 

υποβιβαζόµενη µε άντληση), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-03-01 "Εκσκαφές 

ορυγµάτων υπογείων δικτύων".  

2.3 Η κοπή των ασφαλτικών στρώσεων ή των υπαρχουσών στρώσεων από σκυρόδεµα - 

πλακοστρώσεις θα γίνεται υποχρεωτικά µε ασφαλτοκόφτη και η σχετική εργασία περιλαµβάνεται 

στην τιµή µονάδας του άρθρου. 



 

3 Τοποθέτηση - όδευση σωλήνων 

3.1 ∆ιάστρωση του πυθµένα του ορύγµατος της εκσκαφής σε πάχος 25εκ. µε άµµο λατοµείου και 

συµπύκνωση σε όλο το µήκος της διαδροµής. 

3.2 Η τοποθέτηση των πλαστικών σωλήνων πολυαιθυλενίου 3ης γενιάς, 16bar, PE 100, θα γίνει µέσα 

σε όρυγµα και οι συνδέσεις των σωλήνων µεταξύ τους και µε τα εξάρτηµα τα τους (γωνιές, ταφ 

κ.τ.λ.) θα γίνουν µε µετωπική συγκόλληση, όπως αυτές προδιαγράφονται στη σχετική παράγραφο 

των τεχνικών προδιαγραφών. Η απόθεση του αγωγού θα γίνεται αφού ελεγχθεί το υπόστρωµα από 

τον επιβλέποντα όσον αφορά την σύστασή του, το πάχος καθώς και την συµπύκνωσή του. Πριν 

την επίχωση του ορύγµατος οι σωλήνες θα καλυφθούν µε πλαστικό πλέγµα µπλέ χρώµατος το 

οποίο θα επισηµαίνει την ύπαρξη του δικτύου σε µελλοντικές εκσκαφές. 

3.3 Η οριζόντια όδευση εντός του εδάφους ή κάτω από το δάπεδο σκυροδέµατος, των τµηµάτων του 

δικτύου που συνδέουν τα φρεάτια σύνδεσης των κτιρίων στην ΠΑΜ µε το κεντρικό δίκτυο, θα 

γίνει µε σωλήνες πολυαιθυλενίου 3ης γενιάς, διαµέτρου Φ50 ή Φ63, 16bar, PE100.  

3.4 Η οριζόντια όδευση εντός του εδάφους των τµηµάτων του δικτύου που συνδέουν τους 

πυροσβεστικούς κρουνούς µε το κεντρικό δίκτυο, θα γίνει µε σωλήνες πολυαιθυλενίου 3ης γενιάς, 

PE100, 16bar, διαµέτρου Φ125. Η κατασκευή της σύνδεσης προδιαγράφεται παρακάτω. 

4 Συνδέσεις 

Οι συνδέσεις αγωγών και εξαρτηµάτων ΡΕ-HD πρέπει να γίνονται σύµφωνα µε τις απαιτήσεις Προδιαγραφής 

ΠΕΤΕΠ 08-06-03-00, όπως αυτές προδιαγράφονται στη σχετική παράγραφο των τεχνικών προδιαγραφών και 

τις ειδικές διαδικασίες που καθορίζει ο Κατασκευαστής του υλικού. 

4.1. Σύνδεση Πoλυαιθυλενίoυ – Πολυαιθυλενίου 

Η µέθοδος σύνδεσης των σωλήνων πολυαιθυλενίου τόσο µεταξύ τους όσο και µε τα ειδικά τεµάχια ΡΕ 

εξαρτάται από την διάµετρο και την πίεση λειτουργίας τους.  

Για διαµέτρους σωλήνων έως και Φ225 και πίεση λειτουργίας έως 12,5 bar κατά κανόνα η σύνδεση 

γίνεται µε ηλεκτροσυγκόλληση (electrofusionwelding). 

Για µεγαλύτερες διαµέτρους ή υψηλότερες πιέσεις λειτουργίας εφαρµόζεται η µετωπική θερµική 

συγκόλληση (buttfusion welding). 

Εποµένως, λόγω των µεγάλων πιέσεων του δικτύου οι σύνδεσης θα γίνουν µε την µέθοδο της  

µετωπικής θερµικής συγκόλλησης (buttfusionwelding). 



Η µέθοδος σύνδεσης των σωλήνων πολυαιθυλενίου τόσο µεταξύ τους όσο και µε τα ειδικά τεµάχια ΡΕ 

η σύνδεση θα γίνεται η µετωπική θερµική συγκόλληση (buttfusionwelding). Το ΡΕ συγκολλάται 

αυτογενώς. Σε κατάσταση τήξης, στους 220 
ο
C και υπό πίεση δηµιουργούνται νέοι δεσµοί µεταξύ των 

µορίων του ΡΕ και έτσι επιτυγχάνεται η συγκόλληση δύο διαφορετικών τεµαχίων σωλήνων, η 

κατανοµή των φορτίων σε ολόκληρο το µήκος της σωληνογραµµής και η διατήρηση λείας εσωτερικής 

επιφάνειας.  

ΜΕΤΩΠΙΚΗ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ  

Και στην περίπτωση αυτή απαιτείται επιµελής προετοιµασία των άκρων που πρόκειται να 

συγκολληθούν. Τα προς σύνδεση τµήµατα σωλήνων εξαρτηµάτων θα στερεώνονται στις σιαγόνες 

στερέωσης της µηχανής µετωπικής συγκόλλησης και θα ευθυγραµµίζονται. Η απόκλιση από την 

ευθυγραµµία δεν θα υπερβαίνει το 10% του πάχους τοιχώµατος του σωλήνα ή τα 2 mm (ό,τι είναι 

µικρότερο).  

Απόκλιση πέρα από αυτό το όριο θα αντιµετωπίζεται είτε µε αύξηση της πίεσης των σφιγκτήρων, είτε 

µε επαναπροσαρµογή των σωλήνων µέχρι να επιτευχθεί η καλύτερη δυνατή επαφή και η µικρότερη 

δυνατή απόκλιση.  

Τα άκρα των σωλήνων / εξαρτηµάτων θα πλανίζονται πριν την κόλληση και θα καθαρίζονται µε 

απορρυπαντικό (ασετόν) από σκόνη, έλαια, υγρασία ή άλλες ξένες ουσίες. Επίσης θα καθαρίζεται και η 

θερµαντική πλάκα από ξένα σώµατα, σκόνη ή υπολείµµατα πολυαιθυλενίου όταν είναι ακόµηζεστή και 

θα φυλάσσεται στην ειδική θήκη της, προς αποφυγή φθοράς της επικάλυψης από τεφλόν.  

Η διαδικασία συγκόλλησης θα πραγµατοποιείται σε ξηρό περιβάλλον, προφυλαγµένο από υγρασία και 

ρεύµατα αέρος, σε θερµοκρασίες στην περιοχή από – 5οC έως + 40οC.  

Η συγκόλληση του πολυαιθυλενίου απαιτεί πίεση σύνδεσης της τάξης των 0,15 Ν/mm2, η οποία θα 

διατηρείται µέχρι να αρχίσει να σχηµατίζεται αναδίπλωση τηγµένου υλικού (κορδόνι) στο άκρο του 

σωλήνα / εξαρτήµατος, το ύψος του οποίου ποικίλει, ανάλογα µε το πάχος του τοιχώµατος του σωλήνα. 

Στην συνέχεια θα ελαττώνεται η πίεση στα 0,02 Ν/mm2 περίπου, προκειµένου να αποφευχθεί η 

υπερχείλιση του υλικού η οποία επιδρά δυσµενώς στην ποιότητα της συγκόλλησης και συνεχίζεται η 

επιφανειακή θέρµανση. Μετά την παρέλευση του προβλεπόµενου από τον κατασκευαστή χρόνου 

αποµακρύνεται η θερµαντική πλάκα και τα άκρα των σωλήνων πλησιάζουν µεταξύ τους µε προσοχή 

ώστε να µην ωθηθεί όλο το τηγµένο υλικό εκτός της σύνδεσης µέχρι να επέλθει η ψύξη (χρονικό 

διάστηµα που εξαρτάται από τη διάµετρο και το πάχος τοιχώµατος του σωλήνα/ εξαρτήµατος). Μετά 

την σταδιακή ψύξη της ζώνης συγκόλλησης θα αποσυναρµολογούνται οι συσφιγκτήρες. Σε κάθε 

περίπτωση αποφεύγεται η απότοµη ψύξη των σωλήνων µε νερό, πεπιεσµένο αέρα κ.λπ. 

4.2. Σύνδεση Πoλυαιθυλενίoυ – Γαλβανισµένου σιδηροσωλήνα 



Η σύνδεση αγωγού πολυαιθυλενίου µε αγωγό από σιδηροσωλήνα θα γίνει µε φλάντζες, κατάλληλης 

ονοµαστικής διαµέτρου είτε απευθείας είτε µέσω βάνας ελαστικής εµφράξεως 16ατµ µε φλάντζες. 

Η σύνδεση µεταξύ φλάντζας και ελευθέρου άκρου του αγωγού ΡΕ θα γίνεται µε µετωπική συγκόλληση. 

5    ∆ίκτυο Ύδρευσης & Φρεάτια ελέγχου 

5.1 Στις θέσεις που επισηµαίνονται στο συνηµµένο σχέδιο, θα κατασκευαστούν  στεγανά φρεάτια 

ύδρευσης δυο διαφορετικών τύπων, φρεάτια πεζοδροµίων και φρεάτια οδοστρώµατος. 

Τα φρεάτια πεζοδροµίων θα κατασκευαστούν από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 πάχους 

τοιχωµάτων και δαπέδου 15εκ. Τα τοιχώµατα  θα οπλιστούν µε διπλό δοµικό πλέγµα  κατηγορίας 

ΒS500C (Τ131) και θα καλυφθούν σε όλο τους το άνοιγµα, µε στεγανό, ανοιγόµενο σιδηρό 

κάλυµµα κλάσης Α15, σύµφωνα µε το EN124 µε ελάχιστο φορτίο δοκιµής 15Kn(1,5tn). Το 

κάλυµµα θα αποτελείται από ένα ή περισσότερα φύλλα τα οποία να µπορεί να σηκώσει ένας 

εργάτης. 

Τα φρεάτια οδοστρώµατος θα κατασκευαστούν από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 πάχους 

τοιχωµάτων και δαπέδου 25εκ. Τα τοιχώµατα  θα οπλιστούν µε διπλησχαρα  Φ8/15 (µέσα - έξω) 

κατηγορίας ΒS500C και θα καλυφθούν σε όλο τους το άνοιγµα, στεγανό, µε ανοιγόµενοσιδηρό 

κάλυµµα κλάσης D400, σύµφωνα µε το EN124 µε ελάχιστο φορτίο δοκιµής 400Kn(40tn). Το 

κάλυµµα θα αποτελείται από ένα ή περισσότερα φύλλα τα οποία να µπορεί να σηκώσει ένας 

εργάτης. 

Ο ανάδοχος θα κατασκευάσει τα καλύµµατα των φρεατίων και θα προσκοµίσει στην υπηρεσία 

προς έγκριση τα απαιτούµενα σχέδια και µελέτη που να αποδεικνύεται η ικανότητα φορτίου του 

φρεατίου (κλάσης Α15 ή D400). Όλα  τα  µεταλλικά τµήµατα θα χρωµατιστούν µε δύο στρώσεις 

αντισκωριακής βαφής και δύο ελαιοχρώµατος επιλογής της υπηρεσίας. 

5.2 Ο αγωγός του δικτύου ύδρευσης θα κατασκευαστεί από σωλήνα 3
ης

 Γενιάς 16bar, PE 100 εντός 

του εδάφους. Οι διατοµές των αγωγών φαίνονται στα συνηµµένα σχέδια. 

5.3 Στη θέση «ΚΟΜΒΟΣ ∆ΕΞΑΜΕΝΗ – ΣΧΟΛΕΙΟ », θα γίνουν όλες οι απαραίτητες συνδέσεις για 

την αντικατάσταση του υφιστάµενου πιεστικού αγωγού που υδροδοτεί το σχολείο και το 

γυµναστήριο µε νέο αγωγό 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 διατοµής Φ125. Όπως φαίνεται και στα 

συνηµµένο σχέδιο ο υπάρχον αγωγός, ο οποίος διέρχεται µέσα από το προαύλιο του σχολείου θα 

καταργηθεί. Οι εργασίες περιλαµβάνουν εκσκαφή για την ανάδειξη του υφιστάµενου αγωγού 

(σύµφωνα µε τις υποδείξεις της επίβλεψης), την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την σύνδεση 

του νέου αγωγού µε την υπάρχουσα βάνα εντός του φρεατίου, εργασίες διαµόρφωσης του 

υφιστάµενου φρεατίου (Φρ.2),την επίχωση και την αποκατάσταση του χώρου.  



5.4 Στη θέση «ΚΟΜΒΟΣ  ΣΧΟΛΕΙΟ», θα κατασκευαστεί, στο πεζοδρόµιο έξω από την αυλή του 

σχολείου, νέο φρεάτιο (Φρ. Α1) µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι απαραίτητες συνδέσεις της 

διακλάδωσης του νέου αγωγού βαρύτητας για την υδροδότηση του σχολείου. Η διακλάδωση θα 

γίνει µε αγωγό 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 διατοµής Φ63. Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της 

λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν  βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες, 

ονοµαστικής διαµέτρου DN100, δύο επί του αγωγού (Φ125) εκατέρωθεν του ταφ και µία 

ονοµαστικής διαµέτρου (DN50) επί του αγωγού της διακλάδωσης Φ63. Οι εργασίες 

περιλαµβάνουν την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του Φρ.Α1, την κατασκευή 

του φρεατίου, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων 

εργασιών. Ο αγωγός  διατοµής Φ63 θα συνδεθεί στο υπάρχον φρεάτιο Φρ.Α2 στο προαύλιο του 

σχολείου µε βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες, ονοµαστικής διαµέτρου (DN50) µε 

τον αγωγό που υδροδοτεί το σχολείο. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την σύνδεση 

του αγωγού, τις εργασίες διαµόρφωσης του υφιστάµενου φρεατίου στο προαύλιο του σχολείου, 

την επίχωση και την αποκατάσταση του χώρου.  

5.5 Στη θέση «ΚΟΜΒΟΣ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ» , θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο (Φρ. Α3) αλλαγής 

διεύθυνσης, διαστάσεων 70x70 µέσω του οποίου θα γίνεται κατανοητή η πορεία του δικτύου. Η 

γωνία εντός του φρεατίου θα αγκυρωθεί κατάλληλα έτσι ώστε να είναι εµφανή η πορεία του 

αγωγού. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την 

κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την 

αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. Ο αγωγός 3ης 

γενιάς, 16bar, PE 100   διατοµής Φ125 (ο οποίος θα υδροδοτήσει το γυµναστήριο) θα συνδεθεί στο 

υπάρχον φρεάτιο Φρ.Α4 του Γυµναστηρίου. Στο φρεάτιο Φρ.Α4 Οι υπάρχουσες βάνες θα 

αντικατασταθούν µε νέες. Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα 

τοποθετηθούν  τρεις βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες, ονοµαστικής διαµέτρου 

DN100.   Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την σύνδεση του αγωγού, τις εργασίες 

διαµόρφωσης του υφιστάµενου φρεατίου την επίχωση και την αποκατάσταση του χώρου. 

5.6 Στη θέση «ΚΟΜΒΟΣ ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ – ∆ΟΜΙΝΙΚΟΥ ΘΕΟΤΟΚΟΠΟΥΛΟΥ» , θα 

κατασκευαστεί νέο φρεάτιο (Φρ. Β1) µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι απαραίτητες συνδέσεις 

της διακλάδωσης του νέου αγωγού βαρύτητας για την υδροδότηση του κτιρίου Β και του κλάδου 

υδροδότησης των προκατασκευασµένων κτιρίων. Η διακλάδωση θα γίνει µε αγωγούς  3ης γενιάς, 

16bar, PE 100 διατοµής Φ160 και Φ125. Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του 

φρεατίου, θα τοποθετηθούν  τρεις βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες, δυο βάνες 

ονοµαστικής διαµέτρου DN125 στους αγωγούς  διατοµής Φ160 και µια βάνα ονοµαστικής 

διαµέτρου DN100 στον αγωγό διατοµής Φ125. Το νέο φρεάτιο (Φρ. Β1) θα συνδεθεί µε τον 

υφιστάµενο  αγωγό  3ης γενιάς, 16bar, PE 100 διατοµής Φ160 από το φρεάτιο (Φρ. 3). Οι εργασίες 

περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την ανάδειξη του υφιστάµενου αγωγού, την δηµιουργία 

κατάλληλου χώρου για την σύνδεση των αγωγών, την επίχωση και την αποκατάσταση του χώρου. 



Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στην  ανάδειξη του υφιστάµενου  αγωγού  3ης γενιάς, 16bar, PE 100 

διατοµής Φ160 από το φρεάτιο (Φρ. 3) επειδή συνδέεται µε αγωγό αµιάντου ο οποίος θα 

αντικατασταθεί µε το νέο δίκτυο. Ο υφιστάµενος αγωγός αµιάντου δεν θα αποξηλωθεί. Οι 

εργασίες για την  κατασκευή του νέου φρεατίου περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία 

κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του Φρ.Β1, την κατασκευή του φρεατίου, την 

αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών.  

5.7 Στη θέση «ΚΤΙΡΙΟ Β» , θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο (Φρ. Β2) µέσα στο οποίο θα υπάρχουν 

όλες οι απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του νέου αγωγού βαρύτητας για την υδροδότηση 

του κτιρίου Β. Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθεί 

µια βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου DN100. Ο νέος 

αγωγός 3ης γενιάς, 16bar, PE100 διατοµής Φ125 θα συνδεθεί µε τον υφιστάµενο αγωγό εντός της 

στοάς στο κτίριο Β (σύµφωνα µε τις υποδείξεις της επίβλεψης) και θα αποµονωθεί ο κλάδος του 

υφιστάµενου δικτύου, ο οποίος από την στοά του κτιρίου Β υδροδοτεί τα προκατασκευασµένα 

κτίρια. Οι εργασίες για την  κατασκευή του νέου φρεατίου περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την 

δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του Φρ.Β2, την κατασκευή του φρεατίου, την 

αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών.  

Στις εργασίες περιλαµβάνεται και η εγκατάσταση νέου αγωγού πολυαιθυλενίου 3ης γενιάς, 16bar, 

PE 100, διαµέτρου Φ125 για την υδροδότηση του κτιρίου Β, έως το σηµείο σύνδεσης εντός του 

κτιρίου. Η όδευση της νέας σύνδεσης φαίνεται στο συνηµµένο σχέδιο. Στις εργασίες εντός του 

κτιρίου, περιλαµβάνεται η αποξήλωση υφιστάµενου τµήµατος που υδροδοτεί το κτίριο και η 

σύνδεση της νέας σωλήνας από το φρεάτιο Φρ.Β2 µε τον υφιστάµενο αγωγό στη σήραγγα του 

κτιρίου, τις απαραίτητες εργασίες ώστε να αποµονωθεί ο κλάδος του υφιστάµενου δικτύου, ο 

οποίος από την στοά του κτιρίου Β υδροδοτεί τα προκατασκευασµένα κτίρια. 

5.8 Το δίκτυο ύδρευσης λόγω αυξηµένης βλάστησης και µικρού πλάτους των πεζοδροµίων στις οδούς 

∆ΟΜΙΝΙΚΟΥ ΘΕΟΤΟΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ ΕΥΠΑΛΙΝΟΥ θα οδεύει στο οδόστρωµα Στη θέση 

«ΦΡΕΑΤΙΟ Β3» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο (στο οδόστρωµα κλάσης D400) µέσα στο οποίο 

θα υπάρχουν όλες οι απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. 

Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 3 βάνες 

ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες, µία επί του αγωγού της διακλάδωσης (Φ125) προς το 

ΦΡΕΑΤΙΟ Β4, ονοµαστικής διαµέτρου (DN100) και δυο επί των αγωγών (Φ160), ονοµαστικής 

διαµέτρου  (DN125). Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου 

χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, 

την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.9 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β4» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και 

στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 4 βάνες ελαστικής εµφράξεως 



16ατµ. µε φλάντζες, δυο βάνες ονοµαστικής διαµέτρου (DN100) επί των αγωγών (Φ125), από το  

ΦΡΕΑΤΙΟ Β3 και προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Β5,και δυο βάνες ονοµαστικής διαµέτρου (DN40) επί των 

αγωγών (Φ50) προς τα κεντρικά φρεάτια υδροδότησης των κτιρίων. Οι εργασίες περιλαµβάνουν 

την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την 

κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και 

όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.10 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β5» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και 

στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 3 βάνες ελαστικής εµφράξεως 

16ατµ. µε φλάντζες, δυο βάνες ονοµαστικής διαµέτρου (DN100) επί των αγωγών (Φ125), από το  

ΦΡΕΑΤΙΟ Β4 και προς πυροσβεστικό κρουνό, και µια βάνα ονοµαστικής διαµέτρου (DN50) επί 

του αγωγού (Φ63) προς το  ΦΡΕΑΤΙΟ Β6. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την 

δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, 

την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω 

αναφεροµένων εργασιών. 

5.11 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β6» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και 

στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθεί 1 βάνα ελαστικής εµφράξεως 

16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN50) επί του αγωγού (Φ63) προς το  Γυµναστήριο. 

Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την 

κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την 

αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.12 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β8» υπάρχει φρεάτιο από το οποίο υδροδοτούνται τα προκατασκευασµένα 

κτίρια µε αγωγό ο οποίος έρχεται από το κτίριο Β όπως φαίνεται και στο συνηµµένο σχέδιο του 

δικτύου ύδρευσης. Ο νέος αυτός αγωγός (Φ160) από το φρεάτιο Β3 θα οδεύσει κάτω από το 

οδόστρωµα έως το φρεάτιο Β8  στο οποίο και θα συνδεθεί αντικαθιστώντας τον υφιστάµενο αγωγό 

ο οποίος έρχεται από το κτίριο Β όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του 

φρεατίου.    Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, υπάρχουν 3 βάνες 

ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) µία επί του αγωγού 

(Φ160) προς την οδό Ευπαλίνου, µία επί του αγωγού (Φ160) προς τους στεγασµένους διαδρόµους 

και µία επί του αγωγού (Φ160) από το φρεάτιο Β3. Οι εργασίες περιλαµβάνουν εκσκαφή για την 

ανάδειξη του υφιστάµενου αγωγού, την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την σύνδεση του νέου 

αγωγού µε την υπάρχουσα βάνα εντός του φρεατίου, εργασίες διαµόρφωσης του υφιστάµενου 

φρεατίου, την επίχωση και την αποκατάσταση του χώρου.     

5.13  Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β9» θα κατασκευαστεί  νέο φρεάτιο µέσα στο  οποίο θα υπάρχουν όλες  οι 

απαραίτητες  συνδέσεις  της  διακλάδωσης  του  κεντρικού  αγωγού  ύδρευσης των Προκατ/νων .  



Όπως  φαίνεται  και στο  σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  φρεατίου,  θα  τοποθετηθεί  1  βάνα  

ελαστικής  εµφράξεως  16ατµ.  µε  φλάντζες  ονοµαστικής  διαµέτρου  (DN50)  επί  του   αγωγού, 

PE 100 16bar διατοµής Φ63  προς  τον νέο αγωγό  PE 100 Φ160 16bar,  ο οποίος θα  οδευθεί µέσα 

στο έδαφος κάτω από το δάπεδο του στεγασµένου διαδρόµου. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την 

εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για  την  κατασκευή  του  φρεατίου,  την  

κατασκευή  του  φρεατίου,  την  σύνδεση  των  αγωγών,  την  αποκατάσταση του χώρου, καθώς 

και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών.                                     

5.14 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β10» θα κατασκευαστεί  νέο φρεάτιο µέσα στο  οποίο θα υπάρχουν όλες  οι  

απαραίτητες  συνδέσεις  της  διακλάδωσης  του  κεντρικού αγωγού  ύδρευσης των Προκατ/νων,  

όπως  φαίνεται  και  στο  σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  κόµβου,  θα τοποθετηθούν 3 βάνες 

ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) επί των αγωγών PE 

100 Φ160 16bar, από το ΦΡΕΑΤΙΟ Β8, από το ΦΡΕΑΤΙΟ Β9 και προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Β11. Όλοι οι 

αγωγοί  θα  οδεύουν µέσα στο έδαφος κάτω από το δάπεδο των στεγασµένων διαδρόµων. Οι 

εργασίες για την  κατασκευή του νέου φρεατίου περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία 

κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του Φρ.Β10, την κατασκευή του φρεατίου, την  σύνδεση  

των αγωγών και των εξαρτηµάτων,  την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω 

αναφεροµένων εργασιών.  

5.15 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β11» θα κατασκευαστεί  νέο φρεάτιο µέσα στο  οποίο θα  γίνουν    όλες  οι  

απαραίτητες  συνδέσεις  της  διακλάδωσης  του  κεντρικού αγωγού  ύδρευσης των Προκατ/νων,  

όπως  φαίνεται  και  στο  σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  κόµβου,  θα τοποθετηθούν  4  βάνες  

ελαστικής  εµφράξεως  16ατµ.  µε  φλάντζες,  δυο  επί  των  αγωγών PE 100 Φ160 16bar, 

ονοµαστικής διαµέτρου  (DN125), από το ΦΡΕΑΤΙΟ Β10 και προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Β13,  µια  επί  

του  αγωγού  PE 100 Φ140 16bar,  ονοµαστικής  διαµέτρου  (DN100),  προς  το  ΦΡΕΑΤΙΟ  Β12  

και  µια  βάνα  ελαστικής  εµφράξεως  16ατµ.  µε  φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου  (DN50)  επί  

του αγωγού  PE 100 Φ63 16bar,  ο  οποίος  οδεύει  στον  περιµετρικό διάδροµο έως τον κόµβο 

Β13 όπως φαίνεται στο σχέδιο. Όλοι οι αγωγοί  θα  οδεύουν µέσα στο έδαφος κάτω από το δάπεδο 

των στεγασµένων διαδρόµων.  Οι εργασίες για την  κατασκευή του νέου φρεατίου περιλαµβάνουν 

την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του Φρ.Β11, την 

κατασκευή του φρεατίου, την  σύνδεση  των αγωγών και των εξαρτηµάτων,  την αποκατάσταση 

του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών.  

5.16  Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β12» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες  συνδέσεις  της  διακλάδωσης  του  κεντρικού  αγωγού  ύδρευσης των Προκατ/νων.  

Όπως  φαίνεται  και στο  σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  φρεατίου,  θα  τοποθετηθεί  1  βάνα  

ελαστικής  εµφράξεως 16ατµ.  µε  φλάντζες  ονοµαστικής  διαµέτρου  (DN100)  επί  του  αγωγού  

PE 100 Φ140 16bar από το ΦΡΕΑΤΙΟ  Β11,  προς τον αγωγό, PE   100  16bar διατοµής  Φ125  

που  θα  υδροδοτήσει  τον  πυροσβεστικό  κρουνό.  Οι  εργασίες περιλαµβάνουν  την  εκσκαφή  

για  την  δηµιουργία  κατάλληλου  χώρου  για  την  κατασκευή  του φρεατίου, την κατασκευή του 



φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω 

αναφεροµένων εργασιών. 

5.17 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β13» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες  συνδέσεις  της  διακλάδωσης  του  κεντρικού  αγωγού  ύδρευσης των Προκατ/νων,  

όπως  φαίνεται  και  στο  σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  κόµβου,  θα τοποθετηθούν  4  βάνες  

ελαστικής  εµφράξεως  16ατµ.  µε  φλάντζες  δυο  επί  των  αγωγών PE 100 Φ160 16bar, 

ονοµαστικής διαµέτρου  (DN125), από το ΦΡΕΑΤΙΟ Β11 και προς το ΦΡΕΑΤΙΟ  Β15,  µια    

βάνα  ελαστικής  εµφράξεως  16ατµ.  µε  φλάντζες  ονοµαστικής  διαµέτρου (DN100) επί του 

αγωγού PE 100 Φ160 προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Β14 και µια  βάνα  ελαστικής  εµφράξεως  16ατµ.  µε  

φλάντζες  ονοµαστικής  διαµέτρου  (DN50)  επί  του αγωγού PE 100 Φ63, ο οποίος οδεύει στον 

περιµετρικό διάδροµο έως το ΦΡΕΑΤΙΟ Β11 όπως φαίνεται στο σχέδιο. Όλοι οι αγωγοί  θα  

οδεύουν µέσα στο έδαφος κάτω από το δάπεδο των στεγασµένων διαδρόµων. Οι εργασίες για την  

κατασκευή του νέου φρεατίου περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου 

χώρου για την κατασκευή του Φρ.Β13, την κατασκευή του φρεατίου, την  σύνδεση  των αγωγών 

και των εξαρτηµάτων,  την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων 

εργασιών.  

5.18 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β14» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες  συνδέσεις  της  διακλάδωσης  του  κεντρικού  αγωγού  ύδρευσης των Προκατ/νων.  

Όπως  φαίνεται  και στο  σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  φρεατίου,  θα  τοποθετηθεί  1  βάνα  

ελαστικής  εµφράξεως 16ατµ.  µε  φλάντζες  ονοµαστικής  διαµέτρου  (DN100)  επί  του  αγωγού  

PE 100 Φ140 16bar από το ΦΡΕΑΤΙΟ  Β13,  προς τον αγωγό, PE  100  διατοµής  Φ125  που  θα  

υδροδοτήσει  τον  πυροσβεστικό  κρουνό.  Οι  εργασίες περιλαµβάνουν  την  εκσκαφή  για  την  

δηµιουργία  κατάλληλου  χώρου  για  την  κατασκευή  του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, 

την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω 

αναφεροµένων εργασιών. 

5.19 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β15» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι  

απαραίτητες  συνδέσεις  της  διακλάδωσης  του  κεντρικού  αγωγού  ύδρευσης των Προκατ/νων.  

Όπως  φαίνεται  και στο  σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  φρεατίου,  θα  τοποθετηθεί  1  βάνα  

ελαστικής  εµφράξεως 16ατµ.  µε  φλάντζες  ονοµαστικής  διαµέτρου  (DN125)  επί  του  αγωγού  

PE 100 Φ160 16bar από το ΦΡΕΑΤΙΟ  Β13 προς τον αγωγό, PE 100 Φ160 προς το ΦΡΕΑΤΙΟ 

Β17. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την  εκσκαφή  για  την  δηµιουργία  κατάλληλου  χώρου  για  την  

κατασκευή  του  φρεατίου,  την κατασκευή  του  φρεατίου,  την  σύνδεση  των  αγωγών,  την  

αποκατάσταση  του  χώρου,  καθώς  και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.20 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Β17» υπάρχει φρεάτιο από το παλιό δίκτυο το οποίο, όπως φαίνεται και στο 

σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  φρεατίου  (ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ)  συνδέεται  µε  το 

ΦΡΕΑΤΙΟ  Β18  και  υδροδοτεί  τον  πυροσβεστικό  κρουνό  που  βρίσκεται  παραπλεύρως  του 



φρεατίου Β17. Από το φρεάτιο θα αποξηλωθεί η υπάρχουσα βάνα και θα παραδοθεί στο Τµήµα  

Συντήρησης. Επίσης θα αποξηλωθεί ο αγωγός παροχής του παλιού δικτύου στο τµήµα εντός του 

φρεατίου.  Θα  γίνουν  όλες  οι  απαραίτητες  συνδέσεις  της  διακλάδωσης  του  κεντρικού  

αγωγού ύδρευσης.      Όπως  φαίνεται  και  στο  σκαρίφηµα  της  λεπτοµέρειας  του  φρεατίου,  θα  

τοποθετηθεί  ΤΑΦ (Φ160) στο οποίο θα συνδεθούν οι αγωγοί 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 διατοµής 

Φ1460 από το φρεάτιο  Β15  και  προς  το  φρεάτιο  Β18  καθώς  και  ο  πυροσβεστικός  κρουνός  

µέσω  µιας  βάνας  ελαστικής  εµφράξεως  16ατµ.  µε  φλάντζες  ονοµαστικής  διαµέτρου  

(DN100)  επί  του  αγωγού PE 100, 16bar, Φ140  ο  οποίος θα υδροδοτεί πλέον  τον  πυροσβεστικό  

κρουνό.  Το φρεάτιο δηλαδή θα µετατραπεί σε φρεάτιο πυροσβεστικού κρουνού. Οι εργασίες 

περιλαµβάνουν την  αποξήλωση των  παλιών σωλήνων  και  εξαρτηµάτων  για την  δηµιουργία 

κατάλληλου  χώρου εντός του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, 

καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών.    

5.21 Στη θέση «ΚΟΜΒΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ» υπάρχουν µια σειρά από φρεάτια µέσω των όποιων 

υδροδοτούνται το Νοσοκοµείο και ο Βιολογικός Καθαρισµός από το κεντρικό δίκτυο του 

Πανεπιστηµίου. Στο σηµείο αυτό Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του 

φρεατίου, θα ανακατασκευαστούν τα δυο φρεάτια έτσι ώστε να δηµιουργηθεί ο κατάλληλος χώρος 

για την τροποποίηση του δικτύου και την κατασκευή νέου φρεατίου Φρ.29. Το νέο φρεάτιο θα 

κατασκευαστεί στο οδόστρωµα και θα είναι κλάσης D400. Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της 

λεπτοµέρειας του φρεατίου στο φρεάτιο θα εγκατασταθούν 3 βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. 

µε φλάντζες. Θα τοποθετηθεί µια βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής 

διαµέτρου (DN125) επί του αγωγού 3ης γενιάς, 16bar, PE 100  διατοµής Φ160 ο οποίος έρχεται 

από το φρεάτιο Φ28, µία  βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου 

(DN80) στον κλάδο προς το Βιολογικό και µία βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες 

ονοµαστικής διαµέτρου (DN100) στον κλάδο προς Νοσοκοµείο. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την 

εκσκαφή για την ανάδειξη του σηµείου σύνδεσης, την δηµιουργία κατάλληλου χώρου εργασιών 

για τις απαραίτητες συνδέσεις µέσω κατάλληλων εξαρτηµάτων, την δηµιουργία κατάλληλου 

χώρου για την κατασκευή του φρεατίου Φρ.29, την κατασκευή αυτού, την σύνδεση των αγωγών, 

την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.22 Στη θέση «ΚΟΜΒΟΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑ» στο υπάρχον φρεάτιο (Φρ.8), όπως φαίνεται στα σχεδία, 

υπάρχει σε αναµονή αγωγός 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 διατοµής Φ160. Στο σηµείο αυτό θα γίνουν 

όλες οι απαραίτητες εργασίες για την επέκταση του δικτύου µε αγωγό 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 

διατοµής Φ160, από το φρεάτιο (Φρ.8) προς το νέο φρεάτιο (Γ1). Οι εργασίες περιλαµβάνουν 

εκσκαφή για την ανάδειξη του υφιστάµενου αγωγού, την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την 

σύνδεση του νέου αγωγού µε τον υπάρχον σε αναµονή, την σύνδεση των αγωγών, την 

αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.23 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ1»  υπάρχει φρεάτιο (Γ1α) και φρεάτιο (Γ1β) τα οποία υδροδοτούν το 

Πάρκο της Ειρήνης, τον Περιβάλλοντα χώρο και το δίκτυο των πυροσβεστικών κρουνών πιθανόν 



µε παροχή Φ100 από το κτίριο Α µε σιδηροσωλήνα. Στην θέση αυτή θα γίνει εκσκαφή να 

αποκαλυφθεί ο αγωγός και θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο (Γ1) στο πεζοδρόµιο της οδού 

Ο∆ΥΣΣΕΑ ΕΛΥΤΗ µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης 

του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του 

φρεατίου, θα τοποθετηθούν 4 βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες. ∆υο βάνες 

ονοµαστικής διαµέτρου  (DN125) επί του αγωγού (Φ160) από το φρεάτιο φρ.8 και προς το 

φρεάτιο Γ3, µία επί του αγωγού της διακλάδωσης προς το κτίριο Α ονοµαστικής διαµέτρου 

(DN100) η οποία θα συνδεθεί µε τον υπάρχον αγωγό σιδηροσωλήνας Φ100 και µία βάνα  

ονοµαστικής διαµέτρου (DN100) στην οποία θα συνδεθεί  αγωγός 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 

διατοµής Φ125 ο οποίος θα συνδεθεί µε τον παλιό αγωγό. ∆ίπλα από το φρεάτιο Γ1β θα 

αποκαλυφθεί η πορεία του αγωγού και αν έχει διακλάδωση µε ταφ προς τον πυροσβεστικό κρουνό 

το φρεάτιο Γ1β θα ανακατασκευαστεί ώστε να περιλαµβάνει την διακλάδωση. Αν δεν υπάρχει 

διακλάδωση τότε το φρεάτιο Γ1β θα καταργηθεί. Οι νέοι αγωγοί πολυαιθυλενίου προς το Πάρκο 

της Ειρήνης και προς το κτίριο Α θα συνδεθούν µε τα κατάλληλα µικροϋλικά µε τους 

υφιστάµενους αγωγούς. Οι εργασίες περιλαµβάνουν εκσκαφή για την ανάδειξη του υφιστάµενου 

αγωγού, την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, 

την κατασκευή του φρεατίου, τις συνδέσεις των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και 

όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών.  

5.24 Στις θέσης «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ3» και «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ4» υπάρχουν µια σειρά από παλιά φρεάτια που 

συνδέονται µεταξύ τους µε σωλήνες, αµιάντου, PVC και PE. Τα φρεάτια αυτά υδροδοτούνται από 

το υπάρχον φρεάτιο Β18 από τα προκατασκευασµένα και δίνουν παροχή µε σωλήνες PVC στα 

κτίρια της ΠΑΜ και στο κέντρο περίθαλψης ΕΠΛΙ∆Α µε όδευση περιµετρικά από την Λεωφόρο 

Παπανδρέου & την Ιπποκράτους. Το υπάρχον δίκτυο προς τα κτίρια της ΠΑΜ θα αντικατασταθεί 

από το νέο δίκτυο µε αγωγούς πολυαιθυλενίου 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 ενώ το υπόλοιπο δίκτυο 

προς το κέντρο περίθαλψης ΕΠΛΙ∆Α µε όδευση περιµετρικά από την Λεωφόρο Παπανδρέου & την 

Ιπποκράτους θα παραµείνει το ίδιο.  

5.25 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ3» θα ανακατασκευαστεί το υπάρχον  φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν 

όλες οι απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται 

και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 3 βάνες ελαστικής εµφράξεως 

16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) επί των αγωγών (Φ160), από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ1, 

προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ4 και προς τα κτίρια της ΠΑΜ. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για 

την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την ανακατασκευή του φρεατίου, την ανακατασκευή του 

φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω 

αναφεροµένων εργασιών. 

5.26 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ6» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και στο 

σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 3 βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. 



µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) επί των αγωγών (Φ160), από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ3, προς 

το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ7 και προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ10. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την 

δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την 

σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων 

εργασιών. 

5.27 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ10» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και στο 

σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 3 βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. 

µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) επί των αγωγών (Φ160), από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ6, προς 

το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ9 και προς το ΦΡΕΑΤΙΟ 11. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την 

δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την 

σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων 

εργασιών. 

5.28 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ9» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και στο 

σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 4 βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. 

µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) επί των αγωγών (Φ160), από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ10 και το 

ΦΡΕΑΤΙΟ Γ12, προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ8 και προς το ΦΡΕΑΤΙΟ 13 όπως φαίνεται και στο 

σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την 

δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την 

σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων 

εργασιών. Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η σχετική µελέτη  «Σύνδεση του νέου κτιρίου Οικονομικών 

Επιστημών με το πρωτεύον δίκτυο ύδρευσης του Πανεπιστημίου Πατρών»  αλλά να εφαρµοστεί 

η προτεινόµενη µε την παρούσα περιγραφή λύση διότι στην ανωτέρω µελέτη δεν προβλεπόταν 

διακλάδωση του αγωγού ο οποίος έρχεται από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ12  (Φρ.1 της µελέτης)  στη θέση 

αυτή και εποµένως ούτε η ύπαρξη φρεατίου .      .   

5.29 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ7» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο αλλαγής διεύθυνσης, διαστάσεων 70x70 

µέσω του οποίου θα γίνεται κατανοητή η πορεία του δικτύου. Η γωνία εντός του φρεατίου θα 

αγκυρωθεί κατάλληλα έτσι ώστε να είναι εµφανή η πορεία του αγωγού. Οι εργασίες περιλαµβάνουν 

την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την 

κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων 

των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.30 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ8» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και στο 

σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 2 βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. 

µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) επί των αγωγών (Φ160), προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ8β και 

από  το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ9. Στο φρεάτιο Γ8 θα συνδεθεί επίσης και η υπάρχουσα βάνα (DN100) η οποία 

βρίσκεται εν αναµονή, θαµµένη διπλά από τον πυροσβεστικό κρουνό και τυλιγµένη µε νάιλον, 



συνδεµένη µε τον αγωγό PE100 Φ125 που οδεύει προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ8α. Οι εργασίες 

περιλαµβάνουν εκσκαφή για την ανάδειξη του υφιστάµενου αγωγού Φ125 και της βάνας (DN100) 

διπλά από τον πυροσβεστικό κρουνό, την εκσκαφή για την αφαίρεση του αγωγού και την διόρθωση 

της όδευσης του σε νέο όρυγµα προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ8, την εκσκαφή για την δηµιουργία 

κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση 

των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η πρόβλεψη της σχετικής µελέτης  «Σύνδεση του νέου κτιρίου 

Οικονομικών Επιστημών με το πρωτεύον δίκτυο ύδρευσης του Πανεπιστημίου Πατρών» . 

Εποµένως για το φρεάτιο Γ8 (ΦΡ.2 της µελέτης) έχει ήδη δροµολογηθεί η κατασκευή του, όπως έχει 

προβλεφθεί στην παραπάνω µελέτη, λαµβανοµένων υπόψη των στοιχείων (διαµέτρων σωλήνων και 

βανών) που αναφέρονται στην παρούσα τεχνική περιγραφή .   

5.31 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ8β» θα πρέπει να τροποποιηθεί και εφόσον χρειαστεί να ανακατασκευαστεί 

το φρεάτιο το οποίο έχει ήδη κατασκευαστεί προκειµένου να υδροδοτηθεί το νέο κτιρίο του 

Τµήµατος Οικονοµικών. Μέσα στο φρεάτιο αυτό θα υπάρχουν όλες οι απαραίτητες συνδέσεις της 

διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας για την υδροδότηση του νέου κτιρίου του Τµήµατος 

Οικονοµικών. Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 

3 βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) επί των αγωγών 

(Φ160), από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ7, προς το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ8 και προς το νέο κτιρίο του Τµήµατος 

Οικονοµικών. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για 

την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την 

αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.32 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ11» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Όπως φαίνεται και στο 

σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 3 βάνες ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. 

µε φλάντζες, µία επί του αγωγού της διακλάδωσης (Φ125) ονοµαστικής διαµέτρου (DN100) προς  

το «ΜΟΥΣΕΙΟ» και δυο επί των αγωγών (Φ160), ονοµαστικής διαµέτρου  (DN125) προς το 

ΦΡΕΑΤΙΟ Γ10 και προς τα φρεάτια υδροδότησης των κτιρίων (ΠΑΜ) καθώς και του Πυρ/κού 

κρουνού.  Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την 

κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την 

αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.33 Από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ11, όπως φαίνεται και από το σχέδιο του δικτύου αγωγός πολυαιθυλενίου 3ης 

γενιάς, 16bar, PE 100 (Φ125) θα οδεύσει έως το σηµείο υδροδότησης του Μουσείου και θα 

αντικαταστήσει τον υπάρχοντα αγωγό. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή του ορύγµατος, την 

σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων 

εργασιών. 

5.34 Για  το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ11  έχει ληφθεί υπόψη η πρόβλεψη της σχετικής µελέτης  «Σύνδεση του νέου 

κτιρίου Οικονομικών Επιστημών με το πρωτεύον δίκτυο ύδρευσης του Πανεπιστημίου 

Πατρών»  διότι στην συγκεκριµένη µελέτη  προβλέπεται η σύνδεση του φρεατίου Γ12 µε το 



Φρεάτιο Γ9 µέσω αγωγού  PE 100 (Φ160) και στη συνέχεια µε το κεντρικό αγωγό βαρύτητας.  

Εποµένως δεν θα κατασκευαστεί το τµήµα του αγωγού  µετά µε τον Πυροσβεστικό κρουνό όπως 

προβλεπόταν αρχικά. 

5.35 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ13» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο µέσα στο οποίο θα υπάρχουν όλες οι 

απαραίτητες συνδέσεις της διακλάδωσης του κεντρικού αγωγού βαρύτητας. Το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ13 θα 

κατασκευαστεί µέσα από την περίφραξη του Πανεπιστηµίου στην οδό Ιπποκράτους. Όπως φαίνεται 

και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθούν 3 βάνες ελαστικής εµφράξεως 

16ατµ. µε φλάντζες, µία επί του αγωγού της διακλάδωσης (Φ125) ονοµαστικής διαµέτρου (DN100) 

προς  το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ14,και δυο επί των αγωγών (Φ160), ονοµαστικής διαµέτρου  (DN125) προς το 

ΦΡΕΑΤΙΟ Γ9 και προς το ΦΡΕΑΤΙΟ 20. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την 

δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την 

σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων 

εργασιών. 

5.36 Από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ13 το οποίο θα κατασκευαστεί µέσα από την περίφραξη του Πανεπιστηµίου 

στην οδό Ιπποκράτους αγωγός 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 (Φ160) θα συνδεθεί µε το υπάρχον 

ΦΡΕΑΤΙΟ 20. Όπως φαίνεται και στο σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του ΦΡΕΑΤΙΟ 20 ο αγωγός 

(Φ160) από το ΦΡΕΑΤΙΟ Γ13 θα συνδεθεί µέσω βάνας ελαστικής εµφράξεως µε φλάντζες 

ονοµαστικής διαµέτρου (DN125) µε το υπάρχον δίκτυο. Αν η θέση της υπάρχουσας βάνας είναι σε 

τέτοιο σηµείο εγκατεστηµένη που δεν µπορεί να τοποθετηθεί η νέα βάνα συµφώνα µε την διάταξη 

του σκαριφήµατος τότε η υπάρχουσα βάνα θα αποξηλωθεί και θα επανατοποθετηθεί ώστε να έχουµε 

τη συνδεσµολογία που φαίνεται στο σκαρίφηµα. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή του 

ορύγµατος, την σύνδεση των αγωγών, , την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω 

αναφεροµένων εργασιών. 

5.37 Στη θέση «ΦΡΕΑΤΙΟ Γ14» θα κατασκευαστεί νέο φρεάτιο, διαστάσεων 1mx 1m,στο οποίο θα 

συνδεθεί ο υφιστάµενος αγωγός PVCΦ125  από το Ίδρυµα ΕΛΠΙ∆Α (ο οποίος θα αντικατασταθεί 

από νέο αγωγό PEΦ125) µε νέο αγωγό PEΦ125 από το φρεάτιο Γ13.Όπως φαίνεται και στο 

σκαρίφηµα της λεπτοµέρειας του φρεατίου, θα τοποθετηθει µια βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. 

µε φλάντζες επί του αγωγού της διακλάδωσης (Φ125) ονοµαστικής διαµέτρου (DN100) προς  το 

ΦΡΕΑΤΙΟ Γ13. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την αποκάλυψη του υφιστάµενου 

αγωγού, την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την 

κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων 

των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.38 Φρεάτια σύνδεσης κτιρίων ΠΑΜ 

Για την υδροδότηση των κτιρίων θα κατασκευαστούν-ανακατασκευαστούν φρεάτια εσωτερικών 

διαστάσεων 70cmx 70cm από σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25 πάχους τοιχωµάτων και δαπέδου 

15εκ. Τα τοιχώµατα  θα οπλιστούν µε διπλό δοµικό πλέγµα  κατηγορίας BS500C (Τ131) και θα 

καλυφθούν σε όλο τους το άνοιγµα, µε στεγανό, ανοιγόµενοσιδηρό κάλυµµα κλάσης Α15, 



σύµφωνα µε το EN124 µε ελάχιστο φορτίο δοκιµής 15Kn (1,5tn). Το κάλυµµα θα αποτελείται από 

ένα ή περισσότερα φύλλα τα οποία να µπορεί να σηκώσει ένας εργάτης. Όλα  τα  µεταλλικά 

τµήµατα θα χρωµατιστούν µε δύο στρώσεις αντισκωριακής βαφής και δύο ελαιοχρώµατος 

επιλογής της υπηρεσίας. 

Στο σχέδιο δικτύου υδροδότηση αποτυπώνονται τα σηµεία στα οποία θα κατασκευαστούν ή θα 

ανακατασκευαστούν τα φρεάτια σύνδεσης των κτιρίων της ΠΑΜ. Η αποτύπωση έγινε συµφώνα µε 

την αυτοψία των υδραυλικών εγκαταστάσεων των κτιρίων και είναι ενδεικτική των πιθανών 

θέσεων όπου θα εντοπιστούν τα σηµεία υδροληψίας. Ο ανάδοχος πρέπει να εξετάσει τις 

υδραυλικές εγκαταστάσεις των κτιρίων να εντοπίσει τα σηµεία υδροληψίας και να κατασκευάσει 

τα νέα φρεάτια υδροδότησης των κτιρίων αποκαθιστώντας πλήρως την υδροδότηση των κτιρίων. 

Για πιθανές τροποποιήσεις σε σχέση µε το σχέδιο της µελέτης θα πρέπει ανάδοχος να τεκµηριώνει 

την αναγκαιότητα για την προτεινόµενη αλλαγής.  

Επισηµαίνεται ότι στην υπάρχουσα κατάσταση κάποια κτίρια υδροδοτούνται από περισσότερα του 

ενός σηµεία, κάποια κτίρια υδροδοτούνται απευθείας από το δίκτυο χωρίς κεντρικό φρεάτιο 

υδροδότηση κτιρίου και κάποια κεντρικά φρεάτια υδροδοτούν περισσότερα του ενός κτίρια.  

Στα κτίρια τα οποία υδροδοτούνται απευθείας από το δίκτυο χωρίς κεντρικό φρεάτιο υδροδότησης 

κτιρίου ο ανάδοχος θα εντοπίζει τα σηµεία εισόδου της σωλήνας στο κτίριο, θα αποκαλύπτει τις 

σωλήνες και θα κατασκευάζει το νέο φρεάτιο υδροδότησης κτιρίου αντικαθιστώντας την 

υπάρχουσα σωλήνα έως το σηµείο εισόδου στο κτίριο. Τα φρεάτια αυτά θα υδροδοτηθούν από το 

κεντρικό δίκτυο µε σωλήνα 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 διατοµής Φ50, στα οποία θα εγκατασταθεί 

βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου DN40. Επίσης στο 

φρεάτιο θα προστεθεί ball valve βάνα 1’’ για µελλοντική χρήση ποτίσµατος. Οι εργασίες 

περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του 

φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, 

καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

Στα κτίρια που υδροδοτούνται από περισσότερα του ενός σηµεία θα κατασκευαστεί ανάλογος 

αριθµός κεντρικών φρεατίων υδροδότησης κτιρίου. Ο ανάδοχος θα εντοπίζει τα σηµεία εισόδου 

των σωλήνων στο κτίριο, θα αποκαλύπτει τις σωλήνες και θα κατασκευάζει τα νέα φρεάτια 

υδροδότησης κτιρίου αντικαθιστώντας τις υπάρχουσες σωλήνες έως το σηµείο εισόδου στο κτίριο. 

Τα φρεάτια αυτά θα υδροδοτηθούν από το κεντρικό δίκτυο µε σωλήνα 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 

διατοµής Φ50, στα οποία θα εγκατασταθεί βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες 

ονοµαστικής διαµέτρου DN40. Επίσης στο φρεάτιο θα προστεθεί bollvalve βάνα 1’’ για 

µελλοντική χρήση ποτίσµατος. Οι εργασίες περιλαµβάνουν την εκσκαφή για την δηµιουργία 

κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του φρεατίου, την κατασκευή του φρεατίου, την σύνδεση 

των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων 

εργασιών. 



Τα υπάρχοντα κεντρικά φρεάτια που υδροδοτούν περισσότερα του ενός κτίρια (είτε απευθείας από 

το φρεάτιο αυτό είτε µέσω σειράς φρεατίων, που συνδέονται µε αυτό) θα ανακατασκευαστούν 

διατηρώντας την υπάρχουσα διάταξη των επιµέρους σωληνώσεων και βανών που υδροδοτούν τα 

επιµέρους κτίρια τα οποία συνδέονται µε το φρεάτιο. Τα φρεάτια αυτά θα υδροδοτηθούν από το 

κεντρικό δίκτυο µε σωλήνα 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 διατοµής Φ63, στα οποία θα αντικατασταθεί 

η κεντρική βάνα µε βάνα ελαστικής εµφράξεως 16ατµ. µε φλάντζες ονοµαστικής διαµέτρου 

DN50. Επίσης στο φρεάτιο θα προστεθεί bollvalve βάνα 1’’ για µελλοντική χρήση ποτίσµατος. Οι 

εργασίες περιλαµβάνουν την αποξήλωση του υφιστάµενου φρεατίου, την εκσκαφή για την 

δηµιουργία κατάλληλου χώρου για την κατασκευή του νέου φρεατίου, την κατασκευή του 

φρεατίου, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, καθώς και όλων των ως άνω 

αναφεροµένων εργασιών.  

5.39  Η σύνδεση των κεντρικών φρεατίων των κτιρίων της ΠΑΜ µε Κεντρικό ∆ίκτυο θα γίνεται µε 

σωλήνα 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 διατοµής Φ63 ή Φ50. Η  σύνδεση θα γίνεται  απευθείας από το 

κεντρικό δίκτυο µέσω ταφ µε µετωπική συγκόλληση χωρίς φρεάτιο διακλάδωσης. Η σύνδεση θα 

γίνεται από το κάθε φρεάτιο του κτιρίου κάθετα στον κεντρικό αγωγό για να είναι εύκολο 

µελλοντικά να εντοπίζεται το σηµείο σύνδεσης.  

5.40 Για την υδροδότηση των πυροσβεστικών κρουνών, στα σηµεία που αυτοί αποτυπώνονται στο 

σχέδιο η σύνδεση τους µε Κεντρικό ∆ίκτυο θα γίνεται µε σωλήνα 3ης γενιάς, 16bar, PE 100 

διατοµής Φ125. Η  σύνδεση θα γίνεται  απευθείας από το κεντρικό δίκτυο µέσω ταφ µε µετωπική 

συγκόλληση χωρίς φρεάτιο διακλάδωσης. Η σύνδεση θα γίνεται από τον κάθε πυροσβεστικό 

κρουνό κάθετα στον κεντρικό αγωγό για να είναι εύκολο µελλοντικά να εντοπίζεται το σηµείο 

σύνδεσης. Από τους πυροσβεστικούς κρουνούς που αποτυπώνονται στο σχέδιο όσοι είναι  

εγκατεστηµένοι στο παλιό δίκτυο θα επανασυνδεθούν στο νέο δίκτυο. Οι υπάρχοντες  

πυροσβεστικοί κρουνοί θα παραµείνουν στην θέση τους και θα συνδεθούν µε το νέο δίκτυο. Ο 

ανάδοχος θα προµηθευτεί και θα εγκαταστήσει επιπλέων 9 νέους  πυροσβεστικούς κρουνούς 

σύµφωνα µε τις προδιαγραφές που ορίζει η πυροσβεστική υπηρεσία. Οι εργασίες περιλαµβάνουν 

την εκσκαφή για την ανάδειξη της σύνδεσης των υπαρχόντων πυροσβεστικών κρουνών, την 

εκσκαφή και την σύνδεση µε το νέο δίκτυο, την αποξήλωση ενός κρουνού, την εγκατάσταση των 

νέων κρουνών και του αποξηλωθέντα, την σύνδεση των αγωγών, την αποκατάσταση του χώρου, 

καθώς και όλων των ως άνω αναφεροµένων εργασιών. 

5.41 Όλα τα εξαρτήµατα πολυαιθυλενίου που θα χρησιµοποιηθούν θα έχουν αντίστοιχες προδιαγραφές 

µε αυτές των σωλήνων και θα έχουν παραχθεί  µε την τεχνική έγχυσης (injection), τα οποία πρέπει 

να συνοδεύονται από τα κατάλληλα πιστοποιητικά όπως αυτά ορίζονται στη σχετική παράγραφο 

των τεχνικών προδιαγραφών. 

6 ∆ικλείδες ελέγχου (βάνες)µε φλάντζες 



Οι δικλείδες (βάνες) που θα χρησιµοποιηθούν, θα είναι τύπου Ελαστικής έµφραξης µε φλάντζες από σώµα 

και καπέλο από ελατό χυτοσίδηρο (ductilecastiron) GGG 40, σύµφωνα µε το DIN 3352 – 4A και 4Β. Με 

στέλεχος εσωτερικά στη βάνα κοχλιούµενο από x20 Cr 13 και παξιµάδι στελέχους από CuZn 40 Pb. Με 

συρταρωτή σφήνα ελαστικής έµφραξης πλήρως επενδυµένη (µέσα έξω) µε ελαστικό (EPDM). Εσωτερικά 

και εξωτερικά βαµµένη µε εποξειδική βαφή (EP-P),  χρώµατος µπλε RAL 5005, σύµφωνα µε τον κανονισµό 

GSK 

7  Προµήθεια και εγκατάσταση Πυροσβεστικών Κρουνών. 

Οι πυροσβεστικοί κρουνοί θα είναι κατασκευασµένοι σύµφωνα µε το ΕΝ 14384 διαµέτρου εισόδου 

DN100 µε πίεση λειτουργίας 16atm, µε δύο εξόδους διαστάσεων 2 ½’’.  

Τα χυτοσιδηρά τµήµατα των κρουνών θα έχουν ασφαλτική επάλειψη εξωτερικά, το δε υπέργειο τµήµα 

τους θα είναι βαµµένο εξωτερικά µε ερυθρό χρώµα. 

Η τοποθέτηση των κρουνών θα γίνει στις θέσεις που προβλέπονται στα σχέδια. 

Κατασκευαστικά χαρακτηριστικά Πυροσβεστικών Κρουνών 

Ο πυροσβεστικός κρουνός θα αποτελείται από δύο τµήµατα, το υπέργειο και το υπόγειο τµήµα καθώς 

και την γωνία σύνδεσης µε το δίκτυο.  

Το υπέργειο σώµα, το κάλυµµα και το καρέ χειρισµού των πυροσβεστικών κρουνών θα είναι 

κατασκευασµένο από φαιό χυτοσίδηρο ποιότητας GG25, το οποίο θα έχει καθαριστεί µε αµµοβολή και 

κατόπιν θα φέρει εξωτερικώς και εσωτερικώς 2 στρώσεις αντί-διαβρωτικής επένδυσης υψηλής αντοχής, 

κατά πρώτον µε κόκκινη εποξειδική βαφή, και κατά δεύτερον µε πολυουρεθάνη, το πάχους όλων των 

στρώσεων θα είναι τουλάχιστον 150 mm. 

Το ύψος του υπέργειου τµήµατος του πυροσβεστικού κρουνού θα είναι 1 µέτρο και το συνολικό µαζί µε 

το υπόγειο τµήµα και την γωνία 2 µέτρα. 

Το καρέ χειρισµού θα είναι διαστάσεων 30Χ30 χιλιοστών. 

Οι δύο έξοδοι θα είναι κατασκευασµένοι από αλουµίνιο τύπου AlSi 7 Mg και σε θέση συµµετρικά 

παραπλεύρως του άξονα του πυροσβεστικού κρουνού και οι σύνδεσµοι στις δύο εξόδους των 

πυροσβεστικών κρουνών θα είναι τύπου STORZ κατά DIN 14318. 

Ο πυροσβεστικός κρουνός θα έχει δυνατότητα εκκένωσης του εναποµείναντος νερού, εντός 

αυτού, όταν είναι κλειστός, ώστε να µην βρίσκεται υπό πίεση. 

Ο άξονας χειρισµού και το καπέλο σύνδεσης µε τον κοίλο άξονα θα είναι κατασκευασµένα από ανοξείδωτο 

χάλυβα. 



Ο κοίλος άξονας χειρισµού θα είναι κατασκευασµένος από γαλβανισµένο χάλυβα τύπου   Tu 56 B και στο 

κάτω µέρος του θα φέρει κατάλληλη διαµόρφωση για την µετάδοση της κίνησης χειρισµού µέσω ενός καρέ 

στον επόµενο άξονα, ο οποίος θα φέρει τον σύρτη ανοίγµατος και κλεισίµατος του πυροσβεστικού κρουνού. 

Η βάση των πυροσβεστικών κρουνών θα περιβάλλεται από ένα κουτί κατασκευασµένο από ελατό 

χυτοσίδηρο µε ασφαλτική επένδυση. Στην βάση θα υπάρχει κατάλληλη συνδεσµολογία ώστε σε περίπτωση 

χτυπήµατος και πτώσης του πυροσβεστικού κρουνού να µην υπάρχει περίπτωση διαρροής νερού αλλά η 

δυνατότητα επανατοποθέτησης του πυροσβεστικού κρουνού στην αρχική του θέση µε την αντικατάσταση 

των δακτυλίων συγκράτησης και σύνδεσης µε το υπόγειο µέρος  του πυροσβεστικού κρουνού. 

Οι δακτύλιοι συγκράτησης και σύνδεσης θα είναι κατασκευασµένοι από ελατό χυτοσίδηρο και θα φέρουν 

προστασία µε εποξειδική βαφή ελάχιστου πάχους 150mm.  

Το υπόγειο σωληνωτό τµήµα του πυροσβεστικού κρουνού θα είναι κατασκευασµένο από ελατό χυτοσίδηρο 

και θα φέρει κατάλληλη διαµόρφωση, σύµφωνα µε τον σύρτη, για το άνοιγµα και κλείσιµο του 

πυροσβεστικού κρουνού και οπές για την εκκένωση του νερού όταν ο κρουνός παραµένει κλειστός. Η 

εξωτερική και εσωτερική επένδυση του υπόγειου σωληνωτού τµήµατος θα αποτελείται από εποξειδική βαφή 

ελάχιστου πάχους 150mm. 

Ο σύρτης θα είναι κατασκευασµένος από ελατό χυτοσίδηρο και θα φέρει εξωτερική επένδυση από ελαστικό 

EPDM ή NBR το οποίο θα είναι κατάλληλο για πόσιµο νερό. Όταν ο πυροσβεστικός κρουνός θα είναι 

κλειστός, ο σύρτης θα αποκαλύπτει τις οπές του σωληνωτού τεµαχίου για την εκκένωση του κρουνού. Όταν 

ο πυροσβεστικός κρουνός θα είναι ανοικτός ο σύρτης θα καλύπτει τις οπές του σωληνωτού τεµαχίου ώστε 

να υπάρχει κανονική ροή νερού εντός του κρουνού. 

Στο κάτω µέρος του υπόγειου σωληνωτού τµήµατος θα συνδέεται µε γωνία 90
0
, η οποία θα φέρει ειδικό 

τεµάχιο για τον αγκύρωση της γωνίας µέσω εγκιβωτισµού του ειδικού τεµαχίου σε τσιµέντο αλλά και την 

στήριξη του πυροσβεστικού κρουνού. Η γωνία θα φέρει στο ένα άκρο της φλάντζα για την σύνδεση του 

πυροσβεστικού κρουνού µε το δίκτυο. Το υλικό κατασκευής της γωνίας θα είναι ελατό χυτοσίδηρος µε 

εσωτερική και εξωτερική επένδυση µε εποξειδική βαφή ελάχιστου πάχους 150µm. Η φλάντζα της γωνίας θα 

είναι κατασκευασµένη και τρυπηµένη κατά ISO 7005 PN 16. 

Επάνω στο σώµα των πυροσβεστικών κρουνών θα είναι ευδιάκριτα και ανάγλυφα η φορά 

ανοίγµατος και κλεισίµατος των πυροσβεστικών κρουνών, η διάµετρος του πυροσβεστικού 

κρουνού και η πίεση λειτουργίας. 

Το εργοστάσιο κατασκευής των πυροσβεστικών κρουνών θα διαθέτη πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητας 

ISO 9001:2008. 

8 ∆οκιµές Στεγανότητας 



Οι δοκιµές στεγανότητας θα γίνουν µε την διαδικασία που ορίζεται στο ΠΕΤΕΠ 08-06-03-00 το 

οποίο αναλυτικά αποτυπώνεται στην ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ H/M ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

που συνοδεύει την µελέτη 

Οι δοκιµές στεγανότητας θα γίνονται µετά από την τοποθέτηση και σύνδεση των σωλήνων στο όρυγµα, 

την κατασκευή των σωµάτων αγκύρωσης, την τοποθέτηση των ειδικών τεµαχίων και συσκευών και την 

µερική επαναπλήρωση του ορύγµατος. 

Οι δοκιµές διακρίνονται σε: 

• προδοκιµασία, 

• κύρια δοκιµή υπό πίεση, 

• γενική δοκιµή ολόκληρου του δικτύου.  

Κατά την διάρκεια των δοκιµών το µη επιχώµενο τµήµα των ορυγµάτων θα παραµένει ξηρό. Τυχόν 

εµφάνιση υδάτων στο όρυγµα θα αντιµετωπίζεται µε αντλήσεις.  

Το µήκος του τµήµατος δοκιµής θα είναι της τάξης των 500 έως 1000 m ανάλογα µε τις τοπικές συνθήκες 

και σύµφωνα µε τις οδηγίες της Υπηρεσίας. Τα άκρα των τµηµάτων του προς δοκιµή δικτύου θα κλείνουν 

ερµητικά µε φλαντζωτές τάπες. 

Το προς δοκιµή τµήµα θα πληρούται µε νερό προοδευτικά, ώστε να εξασφαλίζεται η πλήρης εξαέρωσή 

του. 

Το αντλητικό συγκρότηµα εισπίεσης θα είναι εφοδιασµένο µε ογκοµετρική διάταξη (όργανο ή 

καταγραφικό) µετρήσεων, ακριβείας ± 1 lt και αυτογραφικό µανόµετρο µε ακρίβεια ανάγνωσης 0,1 atm. 

Τα όργανα θα φέρουν πρόσφατο (το πολύ 6 µηνών) πιστοποιητικό βαθµονόµησης από αναγνωρισµένο 

εργαστήριο. 

Η εκτέλεση της δοκιµασίας θα γίνεται από έµπειρο προσωπικό. ∆εν επιτρέπεται να εκτελείται καµία 

εργασία στο σκάµµα κατά την ώρα που το τµήµα βρίσκεται υπό δοκιµασία. 

Λεπτοµερώς η ακολουθούµενη διαδικασία αναφέρετε στο ΠΕΤΕΠ 08-06-03-00, όπως αυτή ορίζεται στη 

σχετική παράγραφο των τεχνικών προδιαγραφών. 

9 Πλύση και Αποστείρωση ∆ικτύου 

Μετά την επιτυχή διεξαγωγή της γενικής δοκιµασίας θα εκτελεστεί η πλύση των αγωγών, έτσι ώστε να 

καθαρίσουν οι σωλήνες από ξένα και κυρίως λεπτόκοκκα υλικά. 

Μετά την ολοκλήρωση της πλύσης του το δίκτυο, αποστειρώνεται µε την προσθήκη στο νερό πλήρωσης 

κατάλληλων απολυµαντών σύµφωνα µε της Υπηρεσίας Συντήρησης (π.χ. χλώριο). Το διάλυµα χηµικών 

προσθέτων θα εισαχθεί στο σύστηµα διανοµής και θα παραµείνει επί 3ωρο τουλάχιστον. Κατά τη διάρκεια 



του χρονικού διαστήµατος αυτού, όλες οι δικλείδες κ.λπ. θα είναι κλειστές. Μετά την πάροδο του 3ώρου, 

θα γίνει έκπλυση των σωλήνων µε το νερό του δικτύου πόλεως. Λεπτοµερώς η ακολουθούµενη 

διαδικασία αναφέρετε στο ΠΕΤΕΠ 08-06-03-00, όπως αυτή ορίζεται στη σχετική παράγραφο των 

τεχνικών προδιαγραφών. 

10 Επιχώσεις 

10.1 Στον πυθµένα του ορύγµατος θα διαστρωθεί αρχικά άµµος πάχους 25 εκ. και στη συνέχεια θα γίνει 

πλήρης επίχωση των αγωγών µε άµµο λατοµείου (συνηµµένο σκαρίφηµα). Το στρώµα της 

επικάλυψης αποτελείται από το ίδιο υλικό µε το υπόστρωµα και µε τις ίδιες προδιαγραφές 

(κοκκοµετρική σύνθεση, απαλλαγή από ξένες προσµίξεις). Η χρήση υφάλµυρων άµµων 

απαγορεύεται. Η άµµος τοποθετείται κατά στρώσεις. Η συµπύκνωση γίνεται σε 2 στρώσεις. Η 

άµµος πρέπει να αγκαλιάζει τον αγωγό και να τον υπερκαλύπτει κατά 30 εκ.. Πριν την επίχωση 

του ορύγµατος οι σωλήνες θα καλυφθούν µε πλαστικό πλέγµα µπλέ χρώµατος σε απόσταση 30εκ. 

από τον αγωγό, το οποίο θα επισηµαίνει την ύπαρξη του δικτύου σε µελλοντικές εκσκαφές. 

Επίχωση υπολοίπου βάθους της τάφρου µε θραυστό υλικό 3Α. 

10.2 Επίχωση υφιστάµενων φρεατίων παλαιού δικτύου. Σε όλα τα υφιστάµενα φρεάτια του παλαιού 

δικτύου που καταργούνται, θα γίνει επίχωση µε προϊόντα εκσκαφών και αποκατάσταση της 

επιφάνειας µε διαµόρφωση ανάλογη της περιβάλουσας περιοχής του φρεατίου. 

11 Αγκυρώσεις 

Στα σηµεία όπου υπάρχει αλλαγή κατεύθυνσης ή αλλαγή της διατοµής των αγωγών (γωνίες, ταυ, 

συστολές, πώµατα κλπ) πρέπει απαραίτητα να αγκυρωθούν (αντιστηριχτούν) κατάλληλα , ώστε να 

αποτραπεί η µετατόπιση των αγωγών µε κίνδυνο αποσύνδεσής τους. Η αντιστήριξη πρέπει να γίνει µε 

σκυρόδεµα C16/20, ή µε ειδικά τυποποιηµένα εξαρτήµατα, που θα στηρίζουν τον αγωγό πλευρικά στα 

τοιχώµατα των φρεατίων ή σε απόλυτα αδιατάρακτο έδαφος. 

Η εκσκαφή για την θεµελίωση των σωµάτων αγκυρώσεως στις απαιτούµενες διαστάσεις θα εκτελείται 

πριν από την τοποθέτηση των σωλήνων. Κατά την κατασκευή των ξυλοτύπων για την διάστρωση του 

σκυροδέµατος θα καταβάλλεται ιδιαίτερη προσοχή για την αποφυγή τραυµατισµού των σωλήνων. 

12 Αποκαταστάσεις αποξηλώσεων 

Η αποκατάσταση των προκληθέντων αποξηλώσεων (ασφαλτοτάπητα, κρασπέδων, πλακών πεζοδροµίου 

κ.λ.π.) θα γίνεται µε του αυτού τύπου και µορφή µε τα προϋπάρχοντα. 

 

13 Υποχρεώσεις του Αναδόχου: 



13.1 Πριν από την διάνοιξη της τάφρου οφείλει να κάνει επαλήθευση της όδευσης των σχεδίων της 

µελέτης, επαλήθευση της θέσης των υπογείων δικτύων σε συνεργασία µε το Τµ. Συντήρησης και 

αν κριθεί αναγκαίο διάνοιξη δοκιµαστικών τοµών για επαλήθευση, εντοπισµό, καταγραφή και 

αξιολόγηση των επιφανειακών εµποδίων. 

13.2 Επίσης οφείλει να  µεριµνήσει ώστε να προµηθευτεί όλα τα υλικά και εξαρτήµατα για τη σύνδεση 

του νέου δικτύου µε το υπάρχον έγκαιρα για να αποφευχθούν καθυστερήσεις στην εκτέλεση του 

έργου. 

13.3 Καθόλο το χρονικό διάστηµα εξέλιξης της εργολαβίας είναι υποχρεωµένος να φροντίσει για την 

ασφαλή σήµανση των έργων καθώς και να γεφυρωθούν οι τάφροι στα σηµεία που διασχίζουν 

διόδους πεζών και οχηµάτων, ώστε να εξασφαλισθεί η ασφάλεια των διερχοµένων (πεζών ή 

οχηµάτων) µε τη µικρότερη δυνατή όχληση της διακίνησης στο χώρο της Πανεπιστηµιούπολης. 

13.4 Για την διακοπή της υδροδότησης προκειµένου να πραγµατοποιηθούν οι απαραίτητες συνδέσεις 

του νέου δικτύου µε το υφιστάµενο, θα ενηµερώνεται η Υπηρεσία και θα προγραµµατίζει το χρόνο 

της διακοπής. 

13.5 Τα υπόλοιπα των προϊόντων εκσκαφής και καθαιρέσεων σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία 

ΑΕΚΚ θα µεταφερθούν σε πιστοποιηµένο χώρο ∆ιαχείρισης Αποβλήτων Εκσκαφών, Κατασκευών 

& Κατεδαφίσεων, ο δε χώρος του έργου θα παραδοθεί καθαρός και έτοιµος προς χρήση για όλες 

τις λειτουργίες του.  

13.6 Μετά το πέρας των εργασιών ο ανάδοχος υποχρεούται να υποβάλλει στην Υπηρεσία 

κατασκευαστικά σχέδια του νέου δικτύου. (οριζοντιογραφία κλ. 1:1000 και µηκοτοµή (κλ. 1:1000 

οριζόντια, κλ.1:100 κατακόρυφα.)) 

13.7 Ο ανάδοχος θα παραδώσει στην υπηρεσία κατασκευαστικά σχέδιο στα οποία θα αποτυπώνεται η 

θέση, το είδος και το βάθος των συναντώµενων αγωγών κατά µήκος του σκάµµατος. 
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